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令和４年８月 教育委員会定例会会議録 

 

令和４年８月31日(水) 

午後１時30分～午後２時25分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ８月教育委員会行事報告 

７ 議案 

   議案第14号 令和４年度あわら市教育委員会表彰について 

   議案第15号 あわら市一般会計補正予算（第３号）に関する意見について 

８ 報告事項 （１）令和４年度全国学力・学習状況調査結果について 

（２）指導主事学校訪問計画（後期）について 

（３）小中学校の学校行事について 

（４）北信越中学校総合競技大会等について 

（５）第33回あわらカップカヌーポロ大会結果について 

（６）全国大会等出場選手について 

（７）９月～10月教育委員会行事予定について 

（８）その他 

９ その他 

10 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

      坂 井   優 

  

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    江 川 欣 男 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    中 辻 雅 浩 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   教育総務課長補佐  吉 田 さゆり 

文化学習課長補佐  西 正 真 琴 スポーツ課長補佐  上 木 大 輔 

郷土歴史資料館副館長 九千房 英 之 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。７月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、７月定例会会議録の承認をいたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、玉川委員にお願いしたいと思います。 

玉川委員 はい。 

甲斐教育長 よろしくお願いします。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

市町教育長会議が８月２日に行われました。ここでは今年の４月19日に行われました全国

学力学習状況調査の結果が７月末に出ましたので、その報告がありました。今年も全国ト

ップクラスを維持したということです。毎年トップクラスですけれども、県では全国平均

以下の学校が課題ではないかということでした。その学校につきましては、ご指導をお願

いしたいという話がありました。二つ目は働き方改革についてです。各学校でいろいろな

取り組みを進めていますが、今後ともよろしくお願いしたいということです。特に小学校

の方では今年度から教科担任制の教員が入っていますので、その状況について、又は、中

学校の部活動地域移行についての情報交換がありました。続きまして８月18日に第２回坂

井地区教育振興研究会が行われました。ここでは今年度の各研究会の行事の進捗状況につ

いて報告がありました。今年度はできるだけ参加型の研修をしているということです。広

い会場を用意して、換気をしっかりし、時間を短くするというように感染対策をしながら

行なっているということでした。ただ感染状況によりましては、いつでもリモート会議が

できるような体制をとっているということでした。次に市議会ですけれども、先ほど申し

上げましたように、８月30日から始まり10月12日までの期間になります。詳細につきまし

ては後程報告をさせていただきたいと思います。そして８月25日には県の小学校長会の研

究大会坂井大会がハートピア春江で行われました。県内の全ての小学校の校長が集まりま

して研究集会をするということで、３年ぶりの参集型の大会となりました。全体会の後に

春江中学校の方で八つの分科会に分かれて研究協議を行ったと聞いております。以上が８

月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして日程６「８月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。無い
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ようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

  

【付議事件】 

 

甲斐教育長 それでは、次に日程７「議案」の審議に移りたいと思います。 

甲斐教育長 はじめに議案第14号令和４年度あわら市教育委員会表彰につきましてお願い

いたします。 

江川課長   ～資料３～19ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案の説明について、ご質問ご意見はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  無いようですので決を取りたいと思います。議案第 14 号令和４年度あわら市

教育委員会表彰につきまして承認してよろしいでしょうか。 

（はい） 

甲斐教育長 この議案は承認といたします。続きまして議案第15号あわら市一般会計補正予算

（第3号）に関する意見についてお願いいたします。 

江川課長 ～資料20～27ページを説明～ 

早見課長 ～資料25ページ、28～29ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの議案の説明について、ご質問ご意見はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  無いようですので決を取りたいと思います。議案第 15 号あわら市一般会計補

正予算（第３号）に関する意見について承認してよろしいでしょうか。 

（はい） 

甲斐教育長 この議案は承認といたします。 

 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続きまして日程８「報告事項」に移りたいと思います。 報告事項（１）令和

４年度全国学力・学習状況調査結果についてお願いします。      

常廣審議監 〜資料 30～39 ページを説明〜 

甲斐教育長 ただいまの報告について、ご質問はございませんでしょうか。 

宮川委員 全国学力調査に関しまして、先の福井新聞の記事に、石川県においては金沢

大学との連携により非常にその効果が上がっているというような内容が出ておりました。

もちろん福井県の豊北教育長も順位云々ではなく、やはり内容が重要ということでしたが、

あわら市では何か独自の取り組みなど、今後予定している事はございますか。 

常廣審議監 あわら市がこれまで独自に取り組んできている全国学調や学力向上に特化し

た取り組みは、小学校で２年生から５年生が同じ日に業者の学力テストを行い、それを分

析して課題を見つけ各学年、学校あげてその対応していくというＰＤＣＡサイクルを行っ

ています。それが非常に効果的でして、夏休み中に業者が作成した分析結果を基に各学校

が検証し、９月以降の授業で改善していくというサイクルが定着しておりまして小学校の

学力が非常に高くなっていると思います。 

甲斐教育長 他ございますか。無いようですので続きまして（２）学校訪問計画後期についてお

願いいたします。 

吉田課長補佐 〜資料40ページを説明〜  
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甲斐教育長 ただいまの報告について、ご質問はございませんでしょうか。無いようです

ので、続きまして（３）小中学校の学校行事についてお願いいたします。 

吉田課長補佐 〜資料41ページを説明〜 

甲斐教育長  ただ今の件につきましてご質問はございますか。続きまして（４）北信越中

学校総合競技大会等についてお願いいたします。 

常廣審議監 〜資料42ページを説明〜 

甲斐教育長 ただいまの件につきましてご質問はございませんでしょうか。続きまして（５）

第33回あわらカップカヌーポロ大会結果についてお願いいたします。 

上木課長補佐 〜資料43ページを説明〜 

甲斐教育長 ただいまの件につきましてご質問はございませんでしょうか。それでは（６）

全国大会等出場選手についてお願いいたします。 

上木課長補佐 〜資料44～45ページを説明〜 

甲斐教育長 ただいまの件につきまして、ご質問はございますか。それでは（７）９月から

10 月の教育委員会行事予定についてお願いいたします。 

岡田部長 〜資料 46～47 ページ説明〜 

甲斐教育長  ただ今の件についてご質問はありませんか。 

宮川委員   10 月 29 日の表彰式は出席しなくてよろしいのでしょうか。 

吉田課長補佐 出席お願いします。 

甲斐教育長 それでは（８）その他をお願いします。 

西正課長補佐 創作の森のイベント及び企画展についてのお知らせです。お手元にお配りの

チラシをご覧ください。まずＢ５サイズの小さい方になりますが、例年ですと 10 月に開催

されておりましたクラフトマーケットが今週末の 9 月 3 日、4 日の土日に、金津創作の森

美術館アートコア及び創作工房ガラス工房で開催されます。クラフトの部は 78 店舗、森の

キッチンの部は 7 店の出店がございます。また各種体験講座も開かれますので是非今週末

は創作の森に足をお運びください。続きましてＡ４赤のチラシをご覧下さい。今年度の金

津創作の森企画展の目玉となります発酵をテーマとした企画展発行ツーリズム日本北陸が、

９月 17 日土曜日から 12 月４日までの約２カ月半開催されます。日本全国のユニークな発

酵食が集まり、触れたり匂いなどを楽しみながら学べる展示となっているとのことです。

期間中はトークやワークショップなどイベントの開催や会場併設のショップで発酵食を購

入することもできるということですので、こちらの方もぜひお越しいただきたいと思いま

す。創作の森のイベント企画展については以上となります。 

甲斐教育長 この件について何かご質問はございませんか。無いようですので、他ござい

ますか。 

九千房副館長 郷土歴史資料館の方から秋季企画展のお知らせをします。秋季企画展は９月

17 日から 11 月 13 日まで、ずっと道があったというテーマで実施いたします。こちらは市

内にある歴史ある道を紹介する、道の昔今を紹介するという形でやらせていただきたいと

思っております。特に古来北陸道の謎や新しく明治に作られたあわら街道などの道を資料

と共に紹介させていただきます。チラシの裏面ですけれども細呂木の関所図、これは江戸

時代の画人が描いたものになっておりまして、おそらく関所を描いた物としては唯一のも

のとなりまして、あわら市で初公開ということになります。こういった資料もございます

のでこちらの方も足をお運びいただければというふうに思います。以上です。 
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甲斐教育長 こちらの方も是非お越しください。他に何かございますか。 

宮川委員 ９月 20 日に第３回の部活動の地域移行検討委員会が開催されますが、現段 

階で具体的に決まり始めたような内容がありましたら教えてください。 

中辻課長 いくつかの部を地域移行のモデルにして、土曜か日曜の休日に外部講師に指

導をお願いする取り組みを来年度から始めていきたいと考えています。 

甲斐教育長 検討委員会の中ではそういう話題があるということでよろしくお願いいたし

ます。 

甲斐教育長 次回は９月 29 日木曜日午前 10 時からということですのでよろしくお願いいた

します。 

 

【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして８月の教育委員会定例会を閉会します。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和４年８月31日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


